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Информационное сообщение для СМИ 

11 декабря  2024, Улан-Удэ  

О ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ  

В 4 КВАРТАЛЕ 2024 ГОДА 
 

Бурятстатом проведено обследование деловой активности строительных организаций.  

В обследовании приняли участие 39 хозяйствующих субъектов различных форм собственности, 

включая малые предприятия. Обследование проводилось по состоянию на 10 ноября 2024 года. 

В результате проведенного обследования в 4 квартале 2024 года выявлено: 20% респондентов 

оценили экономическую ситуацию на своих предприятиях как «неблагоприятная», 51% – 

«благоприятная» и «удовлетворительная», 29% – нет ответа. Средняя обеспеченность заказами у 

строительных организаций по сравнению с прошлым кварталом снизилась и составила 3 месяца. 

Увеличение физического объема работ по сравнению с 3 кварталом 2024 года констатировало 9% 

опрошенных, без изменений – 41%, уменьшение объемов – 24%. Увеличение численности занятых  

по сравнению с предыдущим кварталом отметили 13% опрошенных, у 36% она осталась без 

изменений, уменьшение численности констатировали 22% (в 3 квартале 2024 г., соответственно, 19%, 

46% и 6%).  

Обеспеченность строительных организаций собственными финансовыми ресурсами по 

сравнению с предыдущим кварталом увеличилась у 4% респондентов, без изменений осталась у 45%  

и ее уменьшение отметили 16% строительных организаций. Для 25% предприятий прибыль  

в текущем квартале по сравнению с 3 кварталом 2024 года не изменилась (4 квартал 2023 г. – 29%), 

на ее увеличение указали 19% опрошенных (4 квартал 2023 г. – 42%).  

Среди факторов, сдерживающих деятельность строительных организаций в обследуемом 

периоде, 51% указали на «высокую стоимость материалов, конструкций, изделий», 

46% – «недостаток квалифицированных рабочих», 31% респондентов констатировали «высокий 

уровень налогов», 24% – «недостаток заказов на работы», 15% – «высокий процент коммерческого 

кредита». 

Рост цен на строительные материалы прогнозируют 57% опрошенных руководителей,  

на строительно-монтажные работы – 41%. Также среди опрошенных руководителей 43% 

предполагают, что инвестиции организаций останутся без изменений. 

 


